КОНСПЕКТ  

занятия внеурочной деятельности

 «Человек – творец своей судьбы»
Направление внеурочной деятельности: обще-интеллектуальное, духовно-нравственное, социальное, общекультурное.
Цель: способствовать формированию у младших школьников профессионального самоопределения и уважительного отношения к людям труда
Форма проведения занятия: квест-путешествие 
Цели и задачи занятия: 
- Образовательные: расширение представлений учащихся о взаимосвязи исторических эпох и развитии профессий, знакомство с разнообразием современных профессий, их особенностями; 
- Развивающие: развитие стремления к осознанному выбору профессии, раннему профессиональному самоопределению; развитие наглядно-образного мышления, словесно-логического мышления; развитие концентрации, переключения внимания, развитие речи, развитие способности к обобщению; укрепление познавательного интереса;
-  Воспитательные: раскрытие значимости осознанного выбора профессии для каждого человека, способствование воспитанию таких ключевых качеств личности как, трудолюбие, старательность, целеустремленность, вера в себя.
Планируемые результаты:
Личностные: 
- Развитие умения ориентироваться в общечеловеческих ценностях; 

- совершенствования навыков нравственного этического поведения и развития умений общения;
- формирование убеждения о важности обучения и роли дополнительного образования в дальнейшем успешном будущем учащихся; 

- воспитание у учащихся чувства уважения к людям труда;

- воспитание духовной и нравственной культуры школьников, расширение и обогащение их коммуникативного и жизненного опыта.
Метапредметные УУД:
Познавательные:
- уметь находить ответ на заданный вопрос;

- уметь выделять главное, анализировать, сравнивать, обобщать;
Регулятивные:
- принимать поставленную задачу, отбирать способы ее решения;

- оценивать результаты работы, фиксировать достижение поставленной цели;
Коммуникативные:
- умение работать в сотрудничестве с учителем, со своими сверстниками; 

- участвовать в диалоге;

- выражать свои мысли в диалоге;

- проявлять самостоятельность и инициативность в групповой работе.
План занятия:

1. Приветствие

2. Ввод в тему. Путешествие во времени, изучение профессий (кластер, лабиринт).

3. Форма мероприятия: квест-путешествие. Поиск ответов: как появились те или иные профессии и что способствовало их появлению.

4. 1 этап: Древний мир. Расшифровать анаграммы – пахарь, пастух, охотник, лесоруб, бортник. Вывод: Человек, владеющий определенными навыками, приносит пользу. (Слова на доске – «человек», «польза»).
5. 2 Этап: Средние века. Угадать по картинкам профессии (художник, строитель, воин, ученый), выбрать из списка качества, присущие этим профессиям. Вывод: При выборе профессии очень важны способности человека, его качества и характер. (Слова на доске – «способности», «качества», «характер»).
6. 3 этап: Настоящее время. С помощью QR-кода расшифровать профессии программист, логистик, копирайтер, диджей. Подвести к выводу – приобретая знания в школе, мы определяем свое будущее Вывод: Знания необходимы нам, чтобы быть успешными в будущем. (Слова на доске – «знания», «будущее», «успех»).
7. Рефлексия: объединить слова на доске в единый вывод. Вывод: Человек сам творит свою судьбу. 
Ход мероприятия.

1. Приветствие (В центре подготовлены 4 стола с изображением средств передвижения. Учащиеся на входе случайным образом получают билеты 4 видов: на самолет, на поезд, на автобус, на воздушный шар. Рассаживаются за столы в соответствии с приобретенными билетами)
- Здравствуйте, ребята! Сегодня занятие проведу я, Алексей Александрович Евтеев, учитель гимназии №2. Я смотрю, что вы все сообразили расположиться за столы, учитывая ваши билеты. Как вы думаете, для чего нам эти билеты? (Ответ).
Скажите, вы любите путешествовать?  (Ответ). Прекрасно! Тогда я предлагаю сыграть в квест и приглашаю вас в увлекательное путешествие-квест. Кстати, а что такое квест? (Ответ) Правильно. Нам всем придется сегодня стать настоящими детективами и найти ответы на очень важные вопросы. А узнать, куда мы сегодня с вами отправимся и что будем изучать, вам предстоит самим. Внимание на экран!
На экране демонстрируется кластер с изображениями машин времени.

Ребята, вы можете назвать фильмы, кадры из которых вы видите на экране? (Ответ). Конечно же, это «Гарри Поттер», «Иван Васильевич меняет профессию», «Доктор Кто» и «Назад в будущее». Расскажите, что вы видите на картинке? (Ответ). Действительно, вы увидели самые настоящие машины времени. Значит, мы с вами сегодня станем путешественниками во времени. И поможет нам в этом вот такой маховик времени. (Показывает детям маховик – юла, часы и т.п.).
А сейчас мы выясним, что же нам предстоит узнать в нашем путешествии. Перед вами на столах лежат конверты, на которых напечатан большой знак вопроса. Откройте их. Что вы видите?  (Ответ). Правильно, перед вами лабиринт! Ваша задача – пройти лабиринт, найти и собрать все буквы воедино, и составить из них слово, которое и определит тему путешествия. Вы готовы? (Ответ). Тогда мы начинаем.

Дети проходят лабиринт и определяют слово «профессия».

Молодцы! Мы определили тему нашего квеста-путешествия – это профессии человека. Так что же это за понятие – профессия? (Ответ). Да, действительно, профессия – это род трудовой деятельности человека, обычно его источник существования. Это труд, за который человек получает доход. Как же появились первые профессии? Какие из них возникли на заре человечества? Это нам и предстоит сейчас выяснить.  
Этап 1

Мы запускаем первый этап нашего квеста и крутим маховик времени! (Учитель крутит маховик времени). Итак, мы попали в древний мир. Перед вами на столах лежат конверты, на которых стоит цифра 1. Откройте их. Вы нашли слова – анаграммы. Вы знаете что такое анаграмма? (Ответ). Верно. Это литературный приём, состоящий в перестановке букв или звуков определённого слова, что в результате даёт другое слово. По моей команде вам нужно определить, какие слова зашифрованы в анаграммах. Внимание, на старт, начали! (Дети переставляют буквы и определяют слова: лесоруб, пахарь, охотник, пастух). Что у вас получилось?  (Ответы). Хорошо. Действительно, первые профессии начали появляться ещё в доцивилизационную эпоху, когда человек начал создавать оседлые поселения, заниматься сельским хозяйством, заниматься охотой. С появлением профессий человек стал приносить пользу не только себе, но и общине, в которой он жил.
А теперь внимательно посмотрите на буквы. Вы обратили внимание, что некоторые из них напечатаны красной краской? (Ответ). Сейчас мы напишем их на доске и попробуем определить название еще одной древнейшей профессии. (Дети из букв составляют слово «бортник»). Кто из вас знает, что это за профессия? (Ответ) Правильно, бортник – это человек, занимающийся бортевым, то есть лесным пчеловодством. Развитию бортничества в Башкортостане способствовали особые природные условия — большое количество липовых и кленовых лесов, источника медосборов. В наше время бортевые деревья с дикими лесными пчёлами сохранились лишь в Бурзянском заповеднике Башкортостана (ныне — заповедник Шульган-Таш). 

Итак, первый этап нашего путешествия пройден.  (На экране высвечивается первый вывод) Ребята, читаем вместе вывод: человек, владеющий определенными навыками, приносит пользу. Ключевые слова – «человек» и «польза». Закрепим их на доску. (Учитель размещает на доске табличку со словами – человек, польза). Приведите пример из вашей жизни, какую пользу приносят обществу ваши родные благодаря их профессиям. (Ответы).
Этап 2 
На очереди второй этап! Отправляемся в средние века. (Учитель крутит маховик времени).  Посмотрите на экран. (На экране – картина «Три богатыря»?, собор Василия Блаженного, Александр Невский, Михайло Ломоносов). Как вы думаете, что обозначает эта подсказка? (Ответ). Попробуем ее разгадать. Как эти рисунки связаны с нашей темой? (Дети разгадывают – картину написал художник, собор построил архитектор-строитель, на картинках воин–полководец и ученый). Новый толчок к появлению различных профессий дает возникновение централизованного государства. Правителям требовались воины для охраны своих владений и управляющие для управления ими. В эпоху Возрождения активно развивались наука, архитектура и искусство. Человечество окончательно встало на путь профессионального разделения труда. 

Ребята, скажите, какие качества и способности должны быть у человека, чтобы стать великим воином, полководцем? (Ответ). Верно, каждый из нас обладает определенными способностями и только от них зависит, кем мы станем. Сейчас мы с вами откроем конверт с цифрой 2. Перед вами большой список способностей и качеств личности. Ваша задача определить и подчеркнуть способности и качества: 1 команда – художника, 2 команда – строителя, 3 команда – воина и 4 команда – ученого. Минута на задание. Внимание, на старт, начали! (Дети определяют качества и способности заданных профессий). Что у вас получилось?  (Ответы). Молодцы! Вот я выбрал профессию учителя математики и информатики, потому что у меня есть математические способности, в школе я всегда участвовал в олимпиадах, и мне, кажется у нас с вами хорошо получается ладить, значит у меня есть способности к общению с детьми. А вы знаете, какие есть способности у вас? (Ответы). Где вы можете их развивать? (Ответы). Верно, пусть вы, ребята, пока еще школьники, но у вас уже есть замечательная возможность закалять свой характер, развивать свои способности и хорошие качества, посещая кружки, секции и спортивные и музыкальные школы.
Второй этап подходит к завершению. (На экране высвечивается второй вывод) Читаем второй вывод: при выборе профессии очень важны способности человека, его качества и характер. Ключевые слова – «способности», «качества», «характер». Закрепим их на доске. (Учитель размещает на доске табличку со словами – способности, качества, характер).
Этап 3

Начинаем третий этап нашего квеста! Крутим наш маховик и возвращаемся в XXI век. (Учитель крутит маховик, на экране появляются 4 QR-кода).  Скажите, что вы видите на экране? (Ответ: QR-код). О чем он вам напоминает? (Ответ: коронавирус). Действительно, во время пандемии COVID-19 в ряде регионов России QR-коды со ссылками на подтверждение наличия иммунитета (о вакцинации или перенесённой болезни) активно применялись с целью ограничения распространения инфекции. Но изначально QR-код был придуман в Японии как считываемая машиной оптическая метка, содержащая информацию об объекте, к которому она привязана. Сегодня использование QR-кодов активно распространяется по всему миру. Ведь с их помощью можно подключаться к сети Wi-Fi, отправлять письма по электронной почте, добавлять контакты в адресную книгу, переходить по web-ссылкам, отправлять SMS-сообщения и многое другое. С помощью QR-кода даже организуют различные конкурсы и ролевые игры.
Сейчас мы с вами попробуем с помощью мобильных телефонов считать информацию, зашифрованную здесь. (Дети считывают информацию. В QR-кодах зашифрованы профессии: программист, логистик (логист), копирайтер, диджей). Давайте попробуем определить, что же это за профессии? (Ответы). Новый век породил множество новых профессий: мерчендайзер, девелопер, джоббер… В международный стандарт классификации профессий в 1988 году было занесено 9333 профессии, а в нашей стране специалисты насчитали 7000 профессий. По данным социологов за десять лет возникает более пяти тысяч новых видов труда и исчезает немногим меньше старых. Почему появляются новые профессии?  Люди начинают интересоваться чем-то совершенно иным, создавать другие поля для творчества и, соответственно, для заработка.  И без хороших и крепких знаний в будущем нам не обойтись. Согласны? (Ответ: да).
Значит, приобретая знания в школе, мы определяем свое будущее. (На экране высвечивается третий вывод).  Читаем вывод: Знания помогут нам в будущем. Ключевые слова – «знания», «будущее». Закрепляем их на доске. (Учитель размещает на доске табличку со словами - «знания», «будущее», «успех»).
Ребята, у нас остался последний этап нашего квеста-путешествия. Обратите внимание на слова, которые мы закрепили на доске. Это «человек», «польза», «способности», «качества», «характер», «знания», «будущее» и «успех». Попробуем составить из них фразу и вместе сделать окончательный вывод нашего занятия: Человек, приносящий пользу, развивающий свои способности и качества, закаляющий характер, стремящийся к знаниям успешен в своем будущем. Иными словами, Человек сам творит свою судьбу.
Ребята, скажите, мы – молодцы? (Ответ).
- Какие мысли вы сегодня уносите с нашего занятия? 
- Что вас сегодня удивило?

- О чем вам захотелось узнать побольше? 

Спасибо, ребята, за ваши ответы и отличную работу! Развивайте свои способности, выбирайте интересные профессии и будьте полезны своей семье, городу, стране. И если наше занятие в чем-то поможет вам, значит, я правильно выбрал профессию учителя.
Наше занятие подошло к завершению. Желаю всем успеха! 
Примечание.

Логистик — специалист, занимающийся оптимизацией поставок и перевозок сырья, товара, средств производства. Задачи логистика — разработка схемы товародвижения, поставок, расчет наиболее экономичных путей, координация основных подразделений. Главное требование — аналитические способности, оперативность мышления, также приветствуются коммуникабельность, самостоятельность, мобильность.
Копирайтер - специалист по авторским правам, его рекламной деятельности, человек с творческой натурой, способный сочинять оригинальные тексты, музыкальные заставки и более крупные произведения разного стиля, характера и метража. Многие копирайтеры имеют опыт написания сценариев. Для работы в этой области желательно иметь журналистское или филологическое образование.
Обязанности копирайтера можно сравнить с обязанностями корреспондента — к ним относится, например, написание статей рекламного характера. Также копирайтер участвует в разработке имиджа фирмы, включая название, слоган, рекламные материалы. Копирайтер должен ориентироваться в области авторских прав на музыкальные и литературные произведения.

Человек, который занимается написанием текстов на заказ. Весь контент в интернете является творением копирайтеров, людей, которые пишут с нуля либо переписывают готовые тексты. Работать можно, не имея образования, однако, без «чувства слога» и грамотности много не напишешь.
Программист. Доминирующая профессия — программная инженерия. Однако важно понимать, что она имеет массу специальностей по направлению работы (фронт-энд, бэк-энд, мобильная разработка) и владению языками программирования. Привести их рейтинг довольно сложно ввиду постоянного ранжирования, изменения зарплат и изменения степени актуальности отраслей. Однако программисты входят в ТОП-10 обладателей самых высоких зарплат в России.

Диджей. Человек, который играет (проигрывает) записанную музыку для других людей с изменением и без изменения материала техническими средствами. Название произошло от английского DJ (disc jockey). 
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